

## 盲人运动会 志愿服务助“光明”



本报讯 (记者霍萌)日前,我区青年志愿者协会联合“阳光伙伴”——北京红丹丹教育文化交流中心在奥林匹克公园举办“第三届红丹丹盲人趣味运动会”。本次运动会以“爱动 爱笑 爱生活”为主题,吸引了北京各个区县的近百名盲人朋友参加。运动会还得到了各大企业和高校的支持,来自北京体育大学、中央美术学院等高校和企业的180多名志愿者

为活动提供了志愿服务。

比赛现场,志愿者们不仅负责盲人运动员的引导、裁判、检录、场地安检等多个任务,还在多个项目中与盲人运动员默契配合,共享运动带来的乐趣。在“两人三足”比赛中,志愿者和盲人朋友“结对子”,手挽手、肩搭肩,以最快的速度往前走,细心的志愿者不时提醒盲人运动员不要着急;在拔河比赛中,志愿者和盲人运动员齐心协力,



齐喊着口号“一二……”,并奋力往后拉绳子;还有不少志愿者充当了盲人朋友的“眼睛”,为他们讲解赛场情况。

运动会上一位小志愿者吸引了记者的目光,这位全场最小的志愿者张沐涵今年9岁,是在妈妈的鼓励下来参加这次活动的。在整个活动过程中,他一直陪伴着59岁的关世田老人,老人不停称赞他说:“这孩子特别好,一直陪着我、照顾我。虽然这次比赛我没有获得名次,但是能认识志愿者们我也很开心。”张沐涵小朋友的妈妈表示,鼓励孩子来参加活动就是想让他体会残疾朋友生活的世界,以后去关心、帮助更多的人。

据区青年志愿者协会负责人介绍,“阳光伙伴”——北京红丹丹教育文化交流中心自2003年成立起,就致力于用声音解说技术为盲人朋友提供影视欣赏、快乐健身等活动,每年定期举办盲人趣味运动会、提供有声图书阅读服务和电影放映等服务。“盲人朋友最需要的其实是自尊,我们健全人不能以施舍,而应以平等的眼光、心态去体会盲人朋友的心态。”区青年志愿者协会表示未来将继续与红丹丹教育文化交流中心合作,让热爱运动的盲人朋友在运动中体会激情和快乐,并将做好志愿服务等相关保障工作。

## 社会组织进社区 专业社工助老行

本报讯 “阿姨,心理服务不是瞧病,就是和您聊天谈心。”10月28日,安贞街道的老人们接受了一次特殊的义务“问诊”,不谈其他,只问心理健康。

当天正值敬老月,由朝阳区社会组织培育基地、安贞街道等六个街道的社区服务中心与北京市寸草春晖老年心理服务中心主办的“朝阳区政府购买社会组织服务项目展示”活动举行。在“心理学框架下的为老服务”项目展示区,附近社区的两百余位老人在此享受了由专业社工提供的免费心理咨询服务。

作为朝阳区社会办购买项目之一,该项目由北京市寸草春晖老年心理服务中心实施。具备心理学专业知识的社工将走入社区,对老人进行心理干预和引导。当天活动现场设置了三个区域:咨询服务区为百姓提供健康与心理咨询,才艺表演区邀请了老年人文艺团体表演节目,活动区则为老年人组织了智力运动会,通过这种形式预防、减少老年认知功能下降及痴呆病的发生。

据朝阳区社会办负责人介绍,2011年区社会办购买了四十余家社会组织、公益企业的50多个项目,其中涵盖了社区服务的多个方面。通过购买、指导的形式,让社会组织与公益企业以项目的形式参与到社区服务中,既能使居民得到专业的社会服务,也促进了社会组织的发展。

## 志愿者助力北京外语游园会

本报讯 10月15日,为期两天的“2011年北京外语游园会”在北京市劳动人民文化宫太庙广场拉开帷幕。

本届游园会以“讲国际语言、展市民风采、构和谐北京”为主题,旨在帮助市民进一步提高外语交流能力、开拓国际视野,提升城市的国际化水平。现场开展了专家讲座、外语文艺演出、国际语言文化交流展示、英语现场模拟考试、留学信息现场咨询等活动。为保证活动顺利开展,朝阳团区委青年志愿者协会派出了10名志愿者和一名小记者参与其中,他们充分发扬志愿服



务精神,为演员搬抬道具、维护现场秩序、打扫现场卫生,一个个蓝色的身影成为了活动现场的一道风景线。志愿者们表示,

参与此次活动不仅可以服务大众、锻炼自我,还亲身感受到外语的无穷魅力,激发了自己学习外语的热情,真是一举多得。

本报讯 (通讯员林理平)10月26日,在朝阳团区委组织下,北京理工大学光电学院向北京市第七十一中学捐赠了“爱乐多”物理趣味仿真实验平台软件,并为学校物理教研组的老师讲解演示了该软件的功能及操作方法。

“爱乐多”软件是瑞典Algoryx Simulation AB公司推出的趣味仿真实验平台,它以简单卡通的方式创建包含物理信息的有趣实验场景,激发孩子们知

## 爱心捐赠 让课程乐趣多多

识构建能力和动手能力。北京理工大学光电学院将该软件引入国内,目的是让学生们在物理学习中感受乐趣,在乐趣中掌握知识,提高学生的创新能力、动手能力和综合素质。

北京市第七十一中学是朝阳团区委开展“文明朝阳·城市少年——关爱农民工子女志愿

服务系列行动”中受帮扶的打工子弟学校之一,此次软件捐赠活动是团区委“阳光系列”关爱项目之一,立足于为农民工子女提供全新的课堂教学资源。团区委负责人表示,如果软件的使用效果良好,还将在其它打工子弟学校中推广应用,让更多的农民工子女受益。